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Installatörsföretagens synpunkter på Sveriges energi- och klimatplan
Installatörsföretagen är en bransch- och arbetsgivarorganisation inom Svenskt Näringsliv med 4 000 medlemmar. 60 000 medarbetare installerar, optimerar och kontrollerar värme, ventilation, vatten, el- och teleteknik. Tillsammans med medlemmarna skapar Installatörsföretagen förutsättningar för Sveriges energi- och klimatomställning.
Planen identifierar målgap för energieffektivisering och förnybar energi
Installatörsföretagen konstaterar att underlaget till Sveriges integrerade nationella energi- och klimatplan identifierar ett gap till målen till 2030 om energieffektivisering och förnybar energi. Andelen förnybar energi ska ligga på 76–78 procent till 2030, men pekar på en ökning till 67 procent. När det gäller energieffektiviseringsmålet behöver Sverige göra insatser för att ett energibesparingsbidrag på ytterligare 67 TWh utöver de 170 TWh man räknar med att nå med befintliga styrmedel. Underlaget visar att Sverige inte kommer att nå målen med nuvarande styrmedel, saknar konkreta åtgärder för att nå dessa.
Komplettera planen med konkreta styrmedel
Installatörsföretagen anser att Sverige behöver komplettera planen med konkreta styrmedelsåtgärder. Det finns flera utredningar från Energimyndigheten och i Fossilfritt Sveriges Energieffektiviseringsstrategi som pekar på potentialen och kostnadseffektiva styrmedel utifrån ett samhällsekonomiskt perspektiv. Investeringar skapar bättre förutsättningar för att bygga ut den förnybara energiproduktionen.
För att stärka målen om energieffektivitet och förnybar energi liksom öka energisäkerheten föreslår Installatörsföretagen att planen ska innehålla:
Ett energieffektiviseringsbeting och sjösätta ekonomiska styrmedel för att öka takten. Betinget kan med fördel kombineras med Fossilfritt Sveriges och Installatörsföretagens förslag om ett marknadsbaserat auktionssystem för minskad användning av energi och effekt.
Åtgärder för att få till stånd en välfungerande flexibilitetsmarknad för både fossilfri el och värme. Det kan innebära att upprätta en nationell handlingsplan för energidigitalisering som stöder integrering av decentraliserad och fossilfri energi i energisystemet.
Undertecknande
Med vänliga hälsningar
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